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Vamos retomar a equacao
gque encerrou o encontro
anterior e aplica-la
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Continuando a resolver o exercicio

Na instalacao hidraulica da figura a vazao d’agua na maquina é 16 L/s. Tem-se
Hp,., = Hp5., = 1 m, 0 manOmetro na secao (2) indica 200 kPa e o da segao (3)
400 kPa. Determinar:

a) o sentido do escoamento;

b) a perda de carga no trecho de (2) - (3);

c) o tipo de maquina e a poténcia trocada entre o fluido e a maquina;

d) a pressao do ar em (4) em kPa.
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Equacao da energia de (2) a (1)
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Para se concluir o exercicio
vamos abordar os conceitos de
poténcias e rendimentos

Poténcia do fluido =N
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Existem outras diferencas!

N sai, portanto é
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Concluindo o exercicio
proposto:

N=yxQxH7 =10% x16x107> x12,2=1952w
ou
N=1,952kw

AMPLIANDO OS CONCEITOS DE
POTENCIAS E RENDIMENTOS




Conjunto motobomba
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Conjunto turbina - gerador
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Exercicio do livro do professor
Franco Brunetti

4.17 Na instalagdo da figura, a maquina M, fornece ao fluido uma energia por
unidade de peso de 30 m e a perda de carga total do sistema € 15 m.
Determinar:

a) a poténcia da maquina M, sendo n,,;, = 0,8;
b) a pressdo na seg¢do (2) em mca;
c) a perda de carga no trecho (2)-(5) da instalagdo.
Dados: Q = 20 l/s; y= 104 N/m?; g=10m/s*; A= 10 cm?® (4rea da segdo dos tubos).
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